
  

Уп. бр. 08-102 

 

Комисијата за заштита на конкуренцијата врз основа на член 28 и член 19 став (1) точка 2) од 

Законот за заштита на конкуренцијата („Службен весник на Република Македонија“ бр. 145/10, 

136/11, 41/2014, 53/16 и 83/18), а постапувајќи по известувањето за концентрација поднесено од 

друштвото ОМВ Дојчланд ГмбХ со регистрирано седиште на Хеимингер Штрасе 1, 84489 

Бургхаузен, Германија, доставено преку Адвокатско друштво Дебарлиев, Дамески и Ќелешоска 

од Скопје, на седницата одржана на ден 26.07.2023 година, го донесе следното 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

 

 

1. Се утврдува дека концентрацијата со која друштвото ОМВ Дојчланд ГмбХ со регистрирано 

седиште на Хеимингер Штрасе 1, 84489 Бургхаузен, Германија ќе се стекне со единствена 

контрола над Валлдурн Грундстуцкс ГмбХ со регистрирано седиште на Хултсцхинер Дамм 335, 

12623, Берлин, Германија, преку купопродажба на акции, иако потпаѓа под одредбите од Законот 

за заштита на конкуренцијата, нема да има за последица значително спречување, ограничување 

или нарушување на ефективната конкуренција на пазарот или на негов суштински дел, особено 

како резултат на создавање или зајакнување на доминантната позиција на учесниците и е во 

согласност со одредбите на Законот за заштита на конкуренцијата во смисла на член 19 став (1) 

точка 2) од Законот за заштита на конкуренцијата. 

2.Се задолжува подносителот на известувањето за концентрација да плати административна 

такса за известување за концентрација во износ од 6.000,оо ден. и за решението во износ од 

30.000,оо ден., по тарифен број 34 од Законот за административни такси („Службен весник на 

Република Македонија“ бр.17/93, 20/96, 7/98, 13/01, 24/03, 19/04, 61/04, 95/05, 7/06, 70/06, 92/07, 

88/08, 130/08, 6/10, 145/10, 17/11) на сметка на Буџетот на Република Северна Македонија бр. 

100000000063095, уплатна сметка 840...03161, приходна шифра и програма 72231300. 

 

3.Тужбата за поведување на управен спор не го одлага извршувањето на решението. 

 

 

О б р а з л о ж е н и е 

 

Согласно одредбите од член 15 од Законот за заштита на конкуренцијата (во понатамошниот 

текст: Законот), на ден 07.07.2023 година, до Комисијата за заштита на конкуренцијата (во 

понатамошниот текст: Комисијата), беше доставено известување за концентрација од страна на 

друштвото ОМВ Дојчланд ГмбХ со регистрирано седиште на Хеимингер Штрасе 1, 84489 

Бургхаузен, Германија, со која ОМВ Дојчланд ГмбХ ќе се стекне со 89,9% од акциите на 

Валлдурн Грундстуцкс ГмбХ со регистрирано седиште на Хултсцхинер Дамм 335, 12623, 

Берлин, Германија, преку купопродажба на акции. 

 

Комисијата започна со испитување на Известувањето со денот на неговиот прием и врз основа 

на податоците доставени во Известувањето за концентрација и прилозите кон истото го утврди 

следното:  



Основни деловни активности на засегнатите претпријатија: 

 

-ОМВ Дојчланд ГмбХ е индиректно во целост во сопственост зависно друштво на ОМВ АГ. 

ОМВ АГ е акционерско друштво кое котира на австриската берза. ОМВ Групацијата е активна 

ширум светот преку истражување, развој и производство на нафта и гас. Исто така, управува со 

рафинерии во Австрија, Германија и Романија кои произведуваат и продаваат течен нафтен гас, 

керозин, нафта, бензин, дизел, екстра лесно гориво, тежок мазут, сулфур и калциниран кокс; 

тргува и продава гас; и поседува гасоводна мрежа и објекти за складирање гас во Австрија. 

Компанијата управува со 1.803 бензински станици во десет европски земји. Од хемикалии и 

материјали, ОМВ нуди полиолефински производи преку нејзиното зависно друштво Бореалис и 

е активни со основни хемикалии, прихрана за растенија и механичко рециклирање на пластика. 

 

-ОМВ Дојчланд ГмбХ е активен во хемиското рециклирање преку својот иновативен процес 

ReOil. ReOil е патентирана хемиска технологија за рециклирање (процес на пиролиза) развиенa 

од страна на ОМВ која ја претвора отпадната пластика во пиролизно масло. Оваа отпадна 

пластика не е погодна за механичко рециклирање и инаку би завршила на депонии или во 

согорувачи на отпад. Процесот ReOil работи под умерен притисок и нормални работни 

температури на рафинеријата. Пиролизното масло, односно, синтетичката сурова нафта, може 

да се преработи во кој било посакуван рафиниран производ, со што се намалува зависноста од 

природните ресурси и се подобрува интензитетот на јаглерод во споредба со преработката на 

фосилна сурова нафта. Од 2018 година, ОМВ Дојчланд ГмбХ работи со пилот-централа ReOil 

на локацијата на рафинеријата Швехат со пропусната моќ од 100 kg на час, која е целосно 

интегрирана со рафинеријата, работи континуирано и има сертификат ISCC PLUS. ОМВ во 

моментов гради ReOil централа за демонстрација на локацијата Швехат со годишен капацитет 

од 16.000 тони, која ќе биде оперативна до крајот на 2023 година.  

 

Зависното друштво на ОМВ Дојчланд ГмбХ – Бореалис, е активно во механичкото рециклирање 

пластика преку свои зависни друштва: Во 2016 година, Бореалис ја купи мтм пластицс ГмбХ, 

која рециклира искористена пластична амбалажа во Ниедергебра (Германија) од 1994 година. 

Мтм пластицс е еден од технолошките лидери во Европа во областа рециклирање мешан 

пластичен отпад и произведува висококвалитетни полиолефински регранули за проекти за 

калапи со ињектирање. Од 2018 година, Бореалис работи со фабрика за производство на 

висококвалитетни ЛДПЕ рециклати од рециклирана пластика во Вилдон (Австрија) преку 

нејзиното зависно друштво Екопласт. 

 

ОМВ Дојчланд ГмбХ XXX1. 

ОМВ Дојчланд ГмбХ остварува промет на македонскиот пазар XXX2. 

 

-Валлдурн Грундстуцкс ГмбХ сè уште нема никакви деловни активности, а исто така нема ниту 

едно зависно друштво ниту поседува удел во други компании. Во моментов, Валлдурн 

Грундстуцкс ГмбХ е стекнато од страна на АЛРЕ Рисајклинг ГмбХ , кој поседува 100% од 

акциите во Валлдурн Грундстуцкс ГмбХ. 

 

 

                       
1 Податоците претставуваат деловна тајна 

 

 



Валлдурн Грундстуцкс ГмбХ нема регистрирано корпоративно присуство во Северна 

Македонија. 

Комисијата утврди дека пријавената концентрација потпаѓа под одредбите на Законот за заштита 

на конкуренцијата, бидејќи ги исполнува условите од член 12 став (1) точка 2) и од член 14 став 

(1) точка 2) од Законот.  

Комисијата, имајќи ги предвид критериумите од член 17 став (2), став (3) и став (4) од Законот 

и точка 6 б) од Насоките за уврдување на случаите во кои при оценка на концентрациите 

Комисијата за заштита на конуренцијата вообичаено ќе утврди дека истите се во согласност 

со Законот за заштита на конкуренцијата, оцени дека пријавената концентрација, иако потпаѓа 

под одредбите од Законот, е во согласност со истиот бидејќи нема да има за последица 

значително спречување, ограничување или нарушување на ефективната конкуренција на пазарот 

или на негов суштински дел, особено како резултат на создавање или зајакнување на 

доминатната позиција на учесниците. 

 

Имајќи ја предвид ваквата оценка на концентрацијата, Комисијата одлучи како во диспозитивот 

на ова Решение, согласно член 19 став (1) точка 2) од Законот. 

 

Согласно член 53 став (2) од Законот, тужбата не го одлага извршувањето на решението. 

 

 

Упатство за правно средство: 

 

Против ова решение може да се поднесе тужба за поведување на управен спор пред Управниот 

суд во рок од 30 дена од денот на неговото доставување. 

 

 

 

 

                                                               КОМИСИЈА  ЗА ЗАШТИТА НА КОНКУРЕНЦИЈАТА 

                                         ПРЕТСЕДАТЕЛ 

              Проф. Д-р Владимир Наумовски               


